
Μ. Μπαλαούρας: Τα ζώα δεν είναι
αντικείμενα να πετάμε όπου να ‘ναι

Η ύπαρξη των καταφυγίων προφανώς έχει στόχο την ευζωία των ζώων που βρίσκονται σε αυτά και όχι
την εξυπηρέτηση των κάθε είδους σκοπιμοτήτων είτε από το κράτος είτε από τη Τοπική
Αυτοδιοίκηση. Τα ζώα σε πολλά, που για χάρη ευφημισμού ονομάζονται «καταφύγια ζώων», ζουν ως
αποθήκες ψυχών σε άθλιες, συνήθως συνθήκες, επαναφέροντας μας στην εποχή του μπόγια… ενώ ο
αριθμός των αδέσποτων συνεχίζει να αυξάνεται.
Καταγγελία Φιλοζωικών Οργανώσεων
Ο «νόμος Βορίδη» 4830/2021, όπως κατήγγειλε η Πανελλήνια Φιλοζωική Ομοσπονδία, «δεν έχει σχέση
με σύγχρονη νομοθεσία προστασίας των ζώων. Αγνοήθηκαν οι στοιχειώδεις κατευθυντήριες γραμμές
των σύγχρονων πλαισίων προστασίας των ζώων. Από το αρχικό προσχέδιο προειδοποιήσαμε τον
Πρωθυπουργό ότι το κείμενο είναι σε εντελώς λάθος βάση και δεν επιδέχεται διόρθωση,
προτείνοντας ξένο μοντέλο νομοθεσίας. Φάνηκε καθαρά ότι δεν είχαμε να κάνουμε με νομοσχέδιο
για την προστασία των ζώων συντροφιάς, το οποίο για να υλοποιηθεί χρειαζόταν ΚΑΙ την καταστολή
της συλλογικής φιλοζωικής δράσης. Ακόμα, και παλαιότερη κατάκτηση του φιλοζωικού κινήματος, το
δικαίωμα παράστασης πολιτικής αγωγής για την υπεράσπιση των ζώων στα δικαστήρια, έχει
αφαιρεθεί από τον νόμο».
Και… μπαταχτζήδες προς τους Δήμους οι κυβερνητικοί
Ο Νόμος 4830/2021 για τα αδέσποτα ζώα συντροφιάς φόρτωσε το έργο της φροντίδας, τροφής,
περίθαλψης και στειρώσεων των αδέσποτων ζώων συντροφιάς στις πλάτες της Τοπικής Αυτοδιοίκησης,
για τις συνθήκες υγιεινής και καλής διαβίωσης των ζώων, αλλά και τη δημόσια υγεία. Αποκορύφωμα
της εγκληματικής πολιτικής της κυβέρνησης ΝΔ, τόσο για τους Δήμους όσο και για τα αδέσποτα ζώα
που υποφέρουν, ήταν πως για πρώτη φορά μετά το 2015, το 2021 όχι μόνο δεν έδωσαν παραπάνω
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χρήματα στους Δήμους, αλλά διέκοψαν και τα ψίχουλα που δίνονταν για στειρώσεις, σίτιση και
προσωπικό.. Από το 2019 ως σήμερα έχουν απλώς «ανακοινωθεί» 83 εκατομμύρια για δημιουργία
κυνοκομείων και σχεδόν τίποτε για στειρώσεις! Σύμφωνα με την Πανελλαδική Φιλοζωική
Περιβαλλοντική Ομοσπονδία αυτό που χρειάζεται είναι να μειωθεί δραστικά ο αριθμός των
αδέσποτων και για να γίνει αυτό χρειάζονται συνεχείς, στοχευμένες-εντατικές στειρώσεις
αδέσποτων και δεσποζόμενων και συνεπώς δημοτικά κτηνιατρεία- κλινικές.
Σημειώνεται ότι η όποια χρηματοδότηση των Δήμων τον τελευταίο χρόνο υπάρχει αποκλειστικά για
τα ενταγμένα έργα για τα αδέσποτα ζώα από την Κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ στο πρόγραμμα “Φιλόδημος”,
ανεξάρτητα αν οι Δήμοι τα αξιοποίησαν σωστά ή τα μετέφεραν σε διαφορετικά έργα.
Θυμίζω επίσης, ότι η κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ, είχε αποφασίσει την πρόσληψη 172 κτηνιάτρων σε όλες τις
περιφέρειες της χώρας, οι οποίοι θα προσέφεραν τις υπηρεσίες τους όχι μόνο στη κτηνοτροφία,
αλλά και περίθαλψη-στείρωση των αδέσποτων ζώων, αλλά σχεδόν τρία χρόνια μετά δεν έχουν καν
προκηρύξει διαγωνισμό!
Τελευταίο αλλά όχι έσχατο: Η Περιφέρεια «κατόρθωσε» μετά ένα χρόνο και με συνεχείς καταγγελίες
φιλοζωικών οργανώσεων της Ηλείας να φτιάξει ράμπα απεγκλωβισμού των σκύλων που πετούν
αδίστακτα ανθρωπάρια στη λίμνη του Φράγματος Πηνειού!!! Επομένως οφείλουμε να δείξουμε σεβασμό
και αναγνώριση στους εθελοντές φιλόζωους που προσπαθούν καθημερινά να καλύψουν το κενό της
προστασίας των ζώων, όπως και στην περίπτωση του κυνοκομείου-κολαστήριου του Δήμου Σπάρτης,
όπου σύρθηκαν στα δικαστήρια, πληρώνοντας τεράστιο προσωπικό κόστος!


